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DECYZJA Nr 91/2007  

 

 

Na podstawie art. 105 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 

98, poz. 1071 z późn. zm.) w związku z art. 13 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie 

ogólnego bezpieczeństwa produktów (Dz. U. Nr 229, poz. 2275 oraz z 2007 r. Nr 35, poz. 

215), po przeprowadzeniu postępowania administracyjnego wszczętego z urzędu w sprawie 

nieudzielenia Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów przez przedsiębiorcę 

Biuro Plus S.A. z siedzibą w Poznaniu informacji niezbędnych do stwierdzenia, czy kredki w 

kolorze ciemnozielonym, wchodzące w skład kompletu kredek ołówkowych szkolnych 12 

„FRIENDS” GRAND (opakowanie jednostkowe o wzorze ROBOT), wprowadzone na rynek 

przez KW TRADE sp. z o.o. z siedzibą w Krakowie są bezpieczne, umarza się postępowanie 

administracyjne.  

 

Uzasadnienie 

 

W toku prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie ogólnego 

bezpieczeństwa kredek w kolorze ciemnozielonym, wchodzących w skład kompletu kredek 

ołówkowych szkolnych 12 „FRIENDS” GRAND (opakowanie jednostkowe o wzorze 

ROBOT), wprowadzonych na rynek przez KW TRADE sp. z o.o. z siedzibą w Krakowie, 

Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów (UOKiK) zwrócił się pismem z dnia 18 

czerwca 2007 r. do przedsiębiorcy Biuro Plus S.A. z siedzibą w Poznaniu – jednego z 

dystrybutorów produktu - o przekazanie informacji dotyczących m.in. ilości zakupionych 

przez tego przedsiębiorcę kredek będących przedmiotem postępowania, okresu, w którym 

przedsiębiorca ten kupował te produkty oraz tego, czy przedsiębiorca ten nadal jest w ich 

posiadaniu. W tym celu Prezes UOKiK wyznaczył przedsiębiorcy Biuro Plus S.A. z siedzibą 



w Poznaniu termin 7 dni od dnia otrzymania pisma. Termin ten upłynął w dniu 28 czerwca 

2007 r. Przedsiębiorca Biuro Plus S.A. we wskazanym terminie nie ustosunkował się do 

pisma Prezesa UOKiK.  

W związku z powyższym, na podstawie art. 61 § 4 kodeksu postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) w piśmie z dnia 2 sierpnia 

2007 r. Prezes UOKiK zawiadomił przedsiębiorcę Biuro Plus S.A. z siedzibą w Poznaniu 

(stronę postępowania) o wszczęciu z urzędu postępowania administracyjnego prowadzonego 

na podstawie ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. 

U. Nr 229, poz. 2275 oraz z 2007 r. Nr 35, poz. 215), zwanej dalej „ustawą o ogólnym 

bezpieczeństwie produktów” w sprawie nieudzielenia informacji niezbędnych do 

stwierdzenia, czy produkt jest bezpieczny.  

W piśmie z dnia 8 sierpnia 2007 r. strona postępowania zwróciła się do Prezesa UOKiK 

z prośbą o przywrócenie terminu na udzielenie informacji dotyczących kredek ołówkowych 

szkolnych 12 „FRIENDS” GRAND (opakowanie jednostkowe o wzorze ROBOT). Strona 

postępowania uzasadniła swój wniosek tym, iż uchybienie terminu nastąpiło z przyczyn od 

niej niezależnych. Poinformowała, że „ze względu na ograniczenia systemowe występujące u 

Akcjonariuszy proces pozyskiwania danych jest bardzo czasochłonny”. Jednocześnie 

przedsiębiorca będący stroną postępowania zwrócił się o wyznaczenie nowego terminu na 

przekazanie informacji.  

W piśmie z dnia 20 sierpnia 2007 r. Prezes UOKiK wezwał stronę postępowania, na 

podstawie art. 64 § 2 kodeksu postępowania administracyjnego, do usunięcia braków podania 

z dnia 8 sierpnia 2007 r., informując, że ich nieusunięcie w terminie 7 dni od dnia otrzymania 

pisma  spowoduje pozostawienie podania bez rozpoznania.  

W odpowiedzi, w piśmie z dnia 28 sierpnia 2007 r. strona postępowania przekazała 

podanie z dnia 8 sierpnia 2007 r. podpisane przez prezesa zarządu Dominika 

Lewandowskiego (pismo to zostało zmodyfikowane w stosunku do poprzedniego pisma z tą 

datą, które wpłynęło do UOKiK w dniu 13 sierpnia 2007 r.), pismo z dnia 28 czerwca 2007 r., 

informację na temat sprzedaży kredek w kolorze ciemnozielonym, wchodzących w skład 

kompletu kredek ołówkowych szkolnych 12 „FRIENDS” GRAND (opakowanie jednostkowe 

o wzorze ROBOT). Jednocześnie Biuro Plus S.A. poinformowała, że prostuje wcześniej 

przekazaną informację dotyczącą dnia ustania przyczyny uchybienia terminu – prawidłową 

datą jest 7 sierpnia 2007 r.  
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Prezes UOKiK ustalił i stwierdził: 

Biuro Plus S.A. z siedzibą w Poznaniu jest dystrybutorem kredek w kolorze 

ciemnozielonym, wchodzących w skład kompletu kredek ołówkowych szkolnych 12 

„FRIENDS” GRAND (opakowanie jednostkowe o wzorze ROBOT) w rozumieniu art. 3 pkt 

3) ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Zgodnie z art. 12 ust. 1 wskazanej ustawy, 

dystrybutorzy są zobowiązani do współpracy z Prezesem UOKiK w celu uniknięcia lub 

eliminacji zagrożeń stwarzanych przez produkty przez nich dostarczane lub udostępniane.  

Zgodnie z art. 33a ust. 1 pkt 2) ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, za 

nieudzielenie informacji niezbędnych do stwierdzenia, czy produkt jest bezpieczny lub 

udzielenie informacji nieprawdziwych lub wprowadzających w błąd, Prezes Urzędu Ochrony 

Konkurencji i Konsumentów (UOKiK) może, w drodze decyzji, nałożyć na producenta lub 

dystrybutora karę pieniężną w wysokości do 100 000 zł. 

Z posiadanych przez Prezesa UOKiK dowodów wynika, że kredki w kolorze 

ciemnozielonym, wchodzące w skład kompletu kredek ołówkowych szkolnych 12 

„FRIENDS” GRAND (opakowanie jednostkowe o wzorze ROBOT) nie spełniają ogólnych 

wymagań bezpieczeństwa i mogą stwarzać zagrożenie dla ich użytkowników. W celu 

zweryfikowania złożonych przez KW TRADE sp. z o.o. wyjaśnień dotyczących okresu 

wprowadzania na rynek tych produktów, Prezes UOKiK zwrócił się o udzielenie informacji 

do wybranych dystrybutorów tych produktów. Jednym z nich była Biuro Plus S.A. z siedzibą 

w Poznaniu. Przedsiębiorca ten jednak nie przedstawił swojego stanowiska w tej sprawie w 

wyznaczonym terminie. W odpowiedzi na pismo informujące go o wszczęciu postępowania w 

sprawie nieudzielania informacji niezbędnych do stwierdzenia, czy produkt jest bezpieczny, 

Biuro Plus S.A. wyjaśniła, że nieudzielenie tych informacji było spowodowane „względami 

natury formalnej i proceduralnej” i wniosła o przywrócenie terminu na przekazanie 

informacji. Strona postępowania poinformowała, że uchybienie terminu nastąpiło z przyczyn 

od niej niezależnych. Poinformowała, że „ze względu na ograniczenia systemowe 

występujące u Akcjonariuszy proces pozyskiwania danych jest bardzo czasochłonny”. 

Ponadto, na niewywiązanie się z wyznaczonego przez Prezesa UOKiK terminu miało również 

wpływ „nałożenie planów urlopowych osób odpowiedzialnych za gromadzenie i analizę 

danych systemowych w okresie zbierania informacji”. Jako datę ustania przyczyny 

uchybienia terminu strona postępowania wskazała 7 sierpnia 2007 r., gdyż w tym dniu Biuro 

Plus S.A. uzyskała informacje od ostatniego akcjonariusza.  
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Po analizie przedstawionych przez stronę postępowania wyjaśnień, Prezes UOKiK 

uznał, że w niniejszej sprawie zachodzą przesłanki do umorzenia postępowania. Biuro Plus 

S.A. przekazała informacje, o które Prezes UOKiK zwrócił się do niej w piśmie z dnia 18 

czerwca 2007 r., dotyczące kredek w kolorze ciemnozielonym, wchodzących w skład 

kompletu kredek ołówkowych szkolnych 12 „FRIENDS” GRAND (opakowanie jednostkowe 

o wzorze ROBOT), wprowadzonych na rynek przez KW TRADE sp. z o.o. z siedzibą w 

Krakowie. Z uwagi na powyższe, zgodnie z art. 105 Kodeksu postępowania 

administracyjnego, Prezes UOKiK uznał prowadzone postępowanie za bezprzedmiotowe i 

odstąpił od nałożenia kary na przedsiębiorcę będącego stroną postępowania.   

W związku z powyższym, Prezes UOKiK orzekł jak w sentencji.  

 

Pouczenie: 

Na podstawie art. 127 § 3 Kodeksu postępowania administracyjnego od niniejszej 

decyzji stronie nie służy odwołanie, jednakże strona niezadowolona z niniejszej decyzji może, 

w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zwrócić się do Prezesa Urzędu Ochrony 

Konkurencji i Konsumentów z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy. 

 

 

z up. Prezesa Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów 

Zastępca dyrektora  
Departamentu Nadzoru Rynku  

Dariusz Łomowski  
 

 

 

 

 

 

 

Otrzymuje: 
Biuro Plus S.A. 
ul. Dąbrowskiego 75 lok. 38 
60 – 523 Poznań 
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